

انجمن احمدیہ

لاہور ۱۰ ماہ جنوری ۱۹۳۸ء - میر صاحبزادہ امیر المؤمنین المصلح الموعود امین اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی صحت تاحال نہ بڑھی تھی اور بخاری کے صحتے نامساوی ہے۔ احباب حضور کی محبت کے لئے بالترام دعا فرمائیں حضرت ام المؤمنین زینبہ العالیٰ کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی ہے۔ الحمد للہ۔

شرح جلد

سالانہ اکیس روپے
ششماہی گیارہ روپے
سہ ماہی چھ روپے
ماہوار اڑھائی روپے

فضل بیدار گویا
انقلاب
خطبہ نمبر ۱۰
لاہور پاکستان
یکشنبہ

جلد ۲ ماہ تیلنگ ۲۵ ج ۱۳ ۶ ۲۶ تاریخ الاول ۱۳۶۷ ۸ فروری ۱۹۴۸ ۲۷ ستمبر

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اشریہ سیکرٹری کی تحقیق کھیلے ریاست میں ہمارا جبر اور زور کا اعظم کا دخل بند کر دیا گیا

گول میز کانفرنس میں کوئی اہم فیصلہ نہیں ہوا
دونوں وفد اپنی اپنی حکومت کی طرف سے ہدایا کے منتظر ہیں
اس بات کی امید بھی ظاہر کی جا رہی ہے کہ اس کونسل کا اجلاس پیر کے روز ہونا قرار پایا تھا ملتوی کر دیا گیا۔ اس کونسل کے حلقوں میں اس بات پر بہت زور دیا جا رہا ہے کہ تمام امور متنازعہ ایک کمرے پر بحث کیے جائیں اور اب حکومت کے اعلیٰ رکن ہی اس کے بارے میں کوئی فیصلہ دیکھنے میں گول میز کانفرنس کی یہ مصالحتی نہ گہرا ت سکیرٹری کونسل کے اجلاس کے چند گھنٹے بعد ہی شروع کر دیئے گئے تھے۔ اور ان کا اجلاس نیو یارک میں نیٹو کے دفتر میں ہوا تھا۔ جنرل میکڈونلڈ نے پہلے ہی اجراء کی تھانہ دن کو بتایا تھا کہ کانفرنس کی کاروائی کو دیکھ کر جب اس کونسل کا اجلاس ہونا ہے۔ پوشیدہ رہا۔ اس گول میز کانفرنس کے شروع ہونے پر خوشی کا اظہار کیا گیا تھا۔ اس طور پر برطانوی مندوب مسٹر بیکن نے صدر اور دو نوابوں کا اس فیصلے پر شک کیا اور کہا تھا۔ ناممکن۔ اور اسلئے جب تک دنیا میں عرب اقوام موجود ہیں فلسطین کو تقسیم نہیں کیا جاسکتا
اقوام متحدہ کے سیکرٹری جنرل کو عرب لیگ کا انتہا

ہندوستانی وزارت مستعفی ہو جائیگا
نئی دہلی ۶ فروری - کل اندھین پارلیمنٹ کے نشے سائے ہزار طالب علموں اور مزدوروں نے زبردست مظاہرہ کیا۔ اور پٹیل - شیام پرساد کرجی اور مہا دی سنگھ سے مطالبہ کیا کہ وہ وزارت سے مستعفی ہو جائیں۔ یونین اور فوج نے مظاہرین کو منتشر کر دیا۔ مگر انہوں نے گاندھی پارک میں جلسہ کر کے مطالبہ کیا کہ وزارت مستعفی ہو جائے۔ اور نیڈت جواہر لال نہرو دوبارہ وزارت کو تقسیم دیں۔
حیدرآباد ۶ فروری - نظام حیدرآباد کو قتل کر دینے کی خطرناک سازش کے مجرم نادر اور اور گندیش کے مقدمہ کی سماعت حیدرآباد ٹائیکو ریٹ میں جس جس محمد مرتضیٰ خان کے سامنے شروع ہوئی۔ ۱۰۰ گواہان میں سے صرف ۵۰ حاضر عدالت ہوئے۔ ڈیفنس کونسل کی طرف سے جرح بھی ہوئی۔

سید سیکس ۶ فروری - فلسطین کمیشن نے عرب لیگ کو دعوت دی تھی کہ وہ کمیشن کے ساتھ شامل ہو اور متعلقہ کی سرانجام دہی میں اس کا اہم حصہ لے۔ چنانچہ عرب لیگ نے اہم حصہ لے کر حاضر ناظر جان کر اہم کام پر یہ عمل کیا ہے۔ کہ وہ کسی ایسی طاقت کے سامنے نہیں جھکیں گے جو تقسیم فلسطین کو مسلحہ بنانے کے لئے اسے یہ سبکی چنانچہ عرب لیگ نے اس فیصلے سے اقوام متحدہ کے سیکرٹری جنرل کو بریو حیطہ مطلع کر دیا ہے۔ اس خط میں فلسطین کمیشن کی نصیحت کی گئی ہے کہ وہ اس خیال میں نہ رہے۔ کہ کمیشن فلسطین کو تقسیم کرنے میں کامیاب ہو جائیگا۔ نیز مثبتہ کیا گیا ہے کہ فلسطین کو تقسیم کرنے کا ایک ہی ذریعہ ہے۔ اور وہ یہ کہ تمام عربوں کو جن میں مرد اور عورتیں اور بچے سمیت شامل ہیں کا اہتمام کر دیا جائے کہ عرب دنیا میں موجود ہیں کوئی طاقت فلسطین کو تقسیم نہیں کر سکتی۔ اور اسلئے

انجمن عباد الرحمن کا اجلاس
لاہور ۶ فروری - کی مورخہ ۸ فروری دو بجے بعد دو پہر ۱۱ - ایم۔ سی۔ اے ہال میں انجمن عباد الرحمن کے زیر انتظام ایک بلیک جاسٹس کا چوبدری عید الشکر پر شروع ہوا۔ اور شریعہ کاروائیوں کے خلاف سرانجام دیں گے۔ یہ عورتیں بیکار حالات حاضرہ تقاریر فرمائیں (اور نیڈت)

ہمارا جبر اور رائے وزیر اعظم کا ریاست میں داخلہ ممنوع قرار دیا گیا
نئی دہلی ۷ جنوری - معلوم ہوا ہے کہ حکومت ہندوستان نے ہمارا جبر اور رائے کے وڈیر اعظم ایم ڈی کھارے کے کاروبار میں داخلہ ممنوع قرار دیا گیا ہے۔ یہ اقدام اس لئے کیا گیا ہے۔ تاکہ ریاستی و اشریہ سیکرٹری کی امن شکن اور شریعہ کاروائیوں کے خلاف تحقيقات میں کسی قسم کی روک تھام نہ ہو سکے۔ ریاست کا تمام نظم و نسق عارضی طور پر ہندوستان کے ریاستی محکمے کے انتظام میں آجینے ہوتے ہیں لے لیا ہے

انجمن احمدیہ کے لئے
یہ وہ خاص اور ذمہ دار
ہو گیا ہے
استعمال کریں۔ تزخ بالکل وہ جی ہر
آزماؤ شش شرطاً۔ آج ہی پرائس لٹریچر
ایڈیٹر ایس۔ ایف۔ مکی
یہ ریلوے روڈ متصل چوک شری مندی لاہور

امریکہ چین یونان اور ترکیہ کو فوجی
اور اہم ہتھیاروں کے لئے تیار ہے
واشنگٹن ۶ فروری - آج ریاستہائے امریکہ کے سینیٹ ڈیپارٹمنٹ کی طرف سے امریکہ کی طرف اس بات کا اعلان کیا گیا ہے۔ کہ متعلقہ ملکوں کے لئے ہتھیاروں سے دست بردار کی جائے گی۔ کہ وہ چین کی لہر لکھنے اور ڈی ڈی ڈی منظر پر سے ایسے علاوہ یونان اور ترکیہ کو فوجی امداد بھیجئے کیلئے مزید ہتھیاروں کے جائزے

سیخ عبد اللہ کے جواب میں مجھے بھی تقریر کا موقع دیا جائے
صدر امن کونسل سے سرور ابراہیم کی اپیل
یڈ سیکس ۶ فروری کشمیر کی آزادی کو گورنمنٹ کے صدر سرور ابراہیم نے سیکرٹری کونسل کے صدر کے نام ایک مکتوب ارسال کیا ہے جس میں آپ نے مطالبہ کیا ہے۔ کہ شیخ محمد عبد اللہ کی تقریر کے جواب میں انہیں بھی سیکرٹری کونسل میں تقریر کرنے کا موقع دیا جائے۔ کیونکہ وہ ایک ایسی حکومت کے رہنما ہیں جو عوام نے قائم کی ہے۔ اور جو کشمیر کے نصف سے زیادہ حصے پر قابض ہو چکا ہے۔

بیک سیکس ۶ فروری آج شام مسند کشمیر کے بارے میں جب امن کونسل کا اجلاس ہوا۔ تو ہندوستانی نمائندے سرگوبال سواری سنگھ نے پاکستان و ہند کی طرف سے پیش کردہ بعض امور پر روشنی ڈالی۔ آپ نے پاکستان کے اس الزام کی تردید کی۔ کہ ہندوستانی فوجیں پاکستانی سرحدوں میں حملہ آور ہوتی رہی ہیں۔ انہوں نے اس بات کا ذکر کیا۔ کہ پاکستان و ہند کی طرف سے ہمارا جہ کشمیر کے خاندان کے بارے میں جو کچھ کہا گیا تھا۔ اس کا مسند زیر بحث سے کوئی تعلق نہ تھا۔ امریکی نمائندے سر آسٹن کی تقریر کا حوالہ دیتے ہوئے جس میں انہوں نے کہا تھا۔ کہ جب تک قبائلیوں کو یہ یقین نہیں دلایا جاتا کہ۔ کہ عبوری حکومت ایک غیر جانبدار استقواب رائے کا انتظام کرے گی۔ وہ کشمیر سے واپس نہیں جائیں گے۔ آپ نے کہا کہ ان قبائلیوں کی کوئی حیثیت نہیں۔ کہ وہ مطالبہ کریں۔ کہ استقواب رائے میں ان کی مرضی کا خیال رکھا جائے۔ پاکستانی فوجیں کشمیر اور قبائلیوں کے درمیان واقع ہے اور یہ لوگ ہمارے ملک میں محض ٹوٹ مار کرنے آئے ہیں کیا ایسے لوگ اس بات کا حق رکھتے ہیں۔ کہ کشمیر کے حکام معاملات کو سلجھانے میں ان کے جذبات کا خیال رکھیں؟ استقواب رائے کا معاملہ داخل نوعیت کا ہے بخار جی نہیں۔ چنانچہ ہمارا جہ اور ان کی حکومت ہی اس بات کا فیصلہ کر سکتی ہے۔ کہ آیا استقواب رائے کیا جائے۔ نیز کشمیر میں آئندہ حکومت کے قیام کا فیصلہ کرنا۔ کشمیر کے عوام کا معاملہ ہے۔ چینی ڈیلیگٹ

لڑائی بند کرنے کیلئے کشمیری عوام کو اپنی حفاظت اور آزادی کا یقین دلانا ضروری ہے

امن کونسل میں سر محمد ظفر اللہ خاں کی تقریر

پاکستانی وفد کے قائد چوہدری سر محمد ظفر اللہ خاں نے سیکورٹی کونسل میں شیخ عبداللہ کی تقریر کا ذکر کرتے ہوئے کہا۔ یہ تقریر خود ظاہر کر رہی ہے۔ کہ شیخ عبداللہ پریشان ہو رہے ہیں۔ اور وہ ہمارا جہ کی حکومت کے سربراہ بنے رہنے کیلئے ناگھ پاؤں مار رہے ہیں۔ وہ ہمارا جہ کے ماتھے میں کٹھ پتلی کی طرح ہیں۔ انہیں عوام نے ہرگز موجودہ عہدے پر فائز نہیں کیا۔ آپ نے تقریر کے دوران میں اس امر پر زور دیا۔ کہ معاملات کو صرف اپنے پیش کردہ نقطہ نگاہ سے ہی نہیں دیکھنا چاہیے۔ بلکہ جملہ ممبران کی طرف سے پیش کردہ خیالات کی روشنی میں تمام مسئلہ کو بحیثیت مجموعی جانچ کر کوئی حل تلاش کرنا چاہیے۔ آپ نے بتایا۔ کہ مشرانے نے یہ نو کہا ہے۔ کہ پہلے کی نسبت بحث میں ہم نے کچھ ترقی کی ہے۔ لیکن دوسرے ممبران کے صرف ان خیالات پر غور کرنے سے اتفاق کیا ہے جو ان کی اپنی پیش کردہ نقطہ نگاہ کے مطابق ہیں اور باقی تجاویز کو قابل التفات نہیں سمجھا ہے۔ آپ نے بتایا۔ کہ معاملہ صرف یہ نہیں۔ کہ حملہ آوروں کو کشمیر میں آنے سے روکا جائے۔ بلکہ سوال یہ ہے کشمیری اسی وقت لڑائی بند کر سکتے ہیں۔ جب انہیں یقین دلایا جائے۔ کہ ان کے بھائیوں کو مزید ظلم کا نشانہ نہیں بنایا جائے گا۔ اور اپنی حکومت کے دستوری اختیارات کا فیصلہ کرنے میں وہ آزاد ہو گئے پاکستان کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے کہا کہ اگر چوری غیر جانبداری سے کشمیر میں اس مسئلہ پر استقواب

رائے کا معاملہ کھلا جائے۔ کہ وہاں کے عوام پاکستان میں شامل ہونا چاہتے ہیں یا ہندوستان میں تو پاکستانی مصلحت ہو جائیگا۔ کونسل کے صدر جنرل میکنا گھٹن نے کہا۔ کہ باہمی مراعات کے نتیجے میں ہی ہندوستان اور پاکستان کے اختلافات دور ہو سکتے ہیں۔ چنانچہ کونسل کی توثیق یہی ہے۔ کہ رائے ڈیلیگٹ کی مذاکرات باوقوف پھر شروع ہو جانے چاہئیں۔ آپ نے بتایا۔ کہ دونوں وفد اس بات پر راضی ہیں۔ چنانچہ کونسل کے سابق صدر حسب سابق ان مذاکرات میں صدارت کے فرائض انجام دینگے اور میں خود بھی دوران گفتگو میں موجود رہوں گا۔ آٹھ تجویز پیش کی۔ کہ اس عرصے میں تمام بحث کا مطالعہ کر کے اور تمام ان تجاویز میں جو اس وقت پیش کی گئی ہیں۔ مشترک نکات کو نکال کر ایک ایسی جامع تجویز پیش کر سکی کوشش کروں گا۔ جو تمام سابق تجاویز کو پورا کرنا چاہیے ہوگی۔ اس کے بعد میں اور سابق صدر دونوں پارٹیوں کے نمائندوں سے ملاقات کر کے ان میں مصالحت کرانے کی کوشش کرینگے۔ اور اگر دونوں کسی ایک بات پر متفق نہ ہلا سکیں۔ تو پھر اس پر غور کیا جائیگا کہ امن کونسل کو اب کیا منہاب اقدام کرنا چاہیے۔ ہم کو چاہیے کہ اس عرصے میں سابق صدر کونسل کے پیش کردہ دونوں رپورٹوں پر سر دست بحث ملتوی کر دیں۔ مشر ذیل بیک نے رائے ڈیلیگٹ کی مذاکرات کو از سر نو شروع کرانے پر خوشی کا اظہار کیا۔ اور صاحب صدر کا شکریہ ادا کیا۔ لیکن معاملات کو جلد سے جلد حل کرنے پر بہت زور دیا صدر نے اجلاس کو پورے گھنٹے ملتوی کر دیا۔ اور

ہندوستان اور پاکستانی وفد کے درمیان مصالحتی مذاکرات پھر شروع ہو گئے

بیک سیکس ۶ فروری معلوم ہوا ہے۔ کہ پاکستانی اور ہندوستانی وفد کے درمیان ۶ فروری بروز ہفتہ بوقت ۱۰ بجے صبح (انڈین اسٹینڈرڈ ٹائم) رائے ڈیلیگٹ کا فرنس پھر منعقد ہو گی۔ یہ کانفرنس نیویارک میں کمینڈا کے وفد کے دفتر میں ہوئی فرامیٹھی ہے۔ جنرل میکنا گھٹن صدر امن کونسل نے اخباری نمائندوں کو ایک بیان میں بتایا۔ کہ وہ خود کانفرنس کی گفت و شنید میں شریک ہونے کی خواہش رکھتے ہیں نیز اپنے بتایا۔ کہ وہ میر کے روز تک اس گفتگو کو بالکل پردہ لائیں رکھینگے۔ یعنی کونسل کے آئندہ اجلاس تک اب امن کونسل کا اجلاس مسند کشمیر پر غور کرنے کے لئے پیر کے دن منعقد ہوگا۔

مسند کشمیر و لیڈروں کو ماننے کیلئے تیار نہیں ہیں

دیبا ۶ فروری۔ زمیندار و قمر از ہے کہ دیبا (اتر) میں سکھوں کے ایک اجتماع میں ترنتارن کے اکی لیڈر ہرنام سنگھ نے کہا کہ مشرقی پنجاب کا کوئی سکھ گاندھی نہرو اور ہندوستان کے مسند لیڈروں کو اپنا ہتھیار تسلیم کرنے میں تیار نہیں۔ کیونکہ ان لوگوں نے سکھوں کو سخت دھوکہ دیا ہے۔ اور ہندوستان میں ان کی حق تلفی کی ہے۔ اس کے بعد ماسٹر تارا سنگھ نے تقریر کی۔ اور کہا کہ جب تک انڈین یونین مشرقی پنجاب میں سکھوں کو مکمل آزادی اور خود مختاری نہ دے گی اس وقت تک ہم چین سے نہ بیٹھیں گے اور نہ ہی انڈیا گورنمنٹ کو آرام لینے دیں گے۔ بلکہ ہمیں ملے ہے۔ ہمیں حصول آزادی کے لئے انڈیا سے جنگ کرنی پڑے گی۔ ہم اس کو لوہے کے چنے جیوا کر دم لیں گے۔ اور ہندوستان میں سکھوں کو تباہ کرنے کے لئے کوشش نہ کریں گے۔ لاکھ سکھ ان کے گردوں ہندوؤں پر بھاری ہیں۔

مشرقی افریقہ میں اٹلاف حقوق ٹرستی کونسل میں طائفہ گنجاؤں شریکیت

بیک سیکس ۶ فروری۔ روس نے مطالبہ کیا ہے۔ کہ اقوام متحدہ کی ٹرستی شپ کونسل کو مشرقی افریقہ کی نو آبادیات پر گنڈا گنڈا اٹلاف ٹرانسپارٹ کے بعض نا جائز کارروائیوں کی چھان بین کرنی چاہیے روس کا کہنا ہے۔ کہ برطانیہ ان علاقوں میں اٹلاف حقوق کے ذریعہ نا جائز فائدہ اٹھا رہا ہے۔ روس نے خود وہاں کی اقوام کے کہنے پر تحقیقات کا مطالبہ کیا ہے۔ روسی نمائندے سرگوبال میکو نے باشندگان مشرقی افریقہ کے ان مطالبات کو بغیر کسی ریکارڈ کے طرہی شپ کونسل کے پاس بھیج دیا ہے۔

۱۳ مہینے کرنا بہت مشکل ہے۔ اس لئے عموماً دونوں طرفوں کی پولیس بسا اوقات ایک دوسرے کی سرحد میں داخل ہو جاتی ہے۔ لالوش بندھ گنڈا کے ایک سوال کے جواب میں سرور بلو سنگھ نے کہا۔ کہ معلوم ہوا ہے کہ تین دیہات پر حملہ ہوا ہے۔ جس کے نتیجے میں ۱۳۱ اشخاص ہلاک ہوئے ۱۳۷ گھروں کو تاراج کیا گیا اور آپ نے کہا کہ بیک کو یہ بتانے کی کوئی ضرورت نہیں کہ انڈیا پاکستان سرحد پر ایسے حملوں کی روک تھام کے لئے حکومت کیا انتظام کر رہی ہے۔ (اوپ)

پاکستان کی بین الاقوامی لیبر کونفرنس میں شرکت

کراچی ۶ فروری۔ حکومت پاکستان نے بین الاقوامی لیبر کونفرنس کے اکیبوں عام اجلاس میں شرکت ہونے کا فیصلہ کیا ہے۔ جو سان فرانسسکو میں ۶ مارچ سے شروع ہو رہی ہے۔ اور غالباً ۱۰ جولائی تک جاری رہیگی۔ پاکستان کا وفد چار ممبران پر مشتمل ہوگا۔ ان میں سے دوسرا گری نمائندے ہونگے اور ایک ایگٹا نمائندہ کا رخا نے دادوں اور ملازمین کا ہوگا۔ (اوپ)

خطبہ جمعہ

اللہ تعالیٰ کی محبت حاصل کرنے کا بہترین طریق نماز ہے

ہماری جماعت کو چاہیے کہ وہ نماز کی زیادہ سے زیادہ پابندی کی عادت ڈالے

Digitized by Khilafat Library Rabwah

از حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ علیہ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۹ جنوری ۱۹۲۸ء بمقام آئین باغ لاہور

مترجم: فیض احمد صاحب لکھنؤ

خدا پرستی کا دعویٰ

کہتے ہیں۔ مگر ان کا باطن ایسا طرح دہریہ ہوتا ہے جیسے مذہب کی ہستی کے منکر دہریہ کا۔ غرض جہاں تک دنیوی اعمال کا سوال ہے اور جہاں تک رفاہ عامہ کے کاموں کا سوال ہے ان کے لئے یہ ضروری نہیں کہ خدا یا مذہب پر ایمان لایا جائے اور نہ ہی مذہب پر ایمان لانا ان کاموں کا جزو یا بنیاد ہے۔ ان ان مذہب پر ایمان لائے بغیر بھی اسے کام کر سکتا ہے اور مذہب پر ایمان لاکر بھی کر سکتا ہے جو اس میں شبہ نہیں کہ مذہب ایمان لاکر یہ کام بہت اچھے ہو سکتے ہیں اور ایمان نہ لانے سے اتنے اچھے نہیں ہو سکتے۔ مگر یہ بات صرف ممکن ہے ضروری نہیں کہ ایسے کام دہریہ کر سکے جو مذہب پر ایمان رکھنا ہو اور دوسرا کوئی مذکر سکے مگر وہ چیز جو

سچے مذہب

کو دوسرے مذاہب یا عقائد پر فوقیت بخشتی ہو وہ تعلق باللہ ہے۔ ایک ان سچے مذہب میں شامل ہونے بغیر بخشتی ہو سکتا ہے وہ سچے مذہب میں شامل ہونے بغیر اچھا تا جو بن سکتا ہے۔ وہ سچے مذہب میں شامل ہونے بغیر اچھا صنایع بن سکتا ہے اور وہ سچے مذہب میں شامل ہونے بغیر حد درجہ خیر بھی کر سکتا ہے مگر دنیا کا کوئی انسان سچے مذہب میں شامل ہونے بغیر خدا رسیدہ نہیں ہو سکتا یہی وہ چیز ہے جو سچے مذہب پر چلنے والے اور نہ چلنے والے میں

ماہر الامتیاز

ہے اور جس سے ہمیں معلوم ہو جاتا ہے کہ کوئی شخص سچے مذہب پر چلتا ہے یا نہیں۔ اور یہ ظاہر ہے کہ خدا رسیدہ وہی ہو سکتا ہے جو اس راستے پر چلتا ہے جو خدا تک پہنچتا ہے۔ جو شخص خدا تک جانے والے راستے پر نہیں چلتا وہ خدا تک کس طرح پہنچ سکیگا اس میں شبہ نہیں کہ خدا کوئی مادی چیز نہیں اور نہ ہی اس کا کوئی خاص مکان ہے۔ مگر یہی مدعا ہی اور معنوی چیزوں کے لئے ہوتے ہیں مثال کے طور پر پڑھنا یا علم حاصل کرنا مادی چیز نہیں۔ زبان جاننا مادی چیز نہیں۔ ایسا طرح جو خرافہ۔ تاریخ اور حساب کا علم حاصل کرنا مادی نہیں مگر ان کے حصول کیلئے کچھ راستے مقرر ہوتے ہیں جب تک

ہر ان ہر وقت اپنے مخاطب کو گالی بھی دے سکتا ہے اور اس کی توفیق بھی کر سکتا ہے۔ مگر ہر ان ہر وقت نہ تو اپنے مخاطب کو گالی دیتا ہے اور نہ ہی توفیق کرتا ہے۔ پس کر سکتا اور چیز ہے اور کرنا اور چیز ہے ہر ان ان گھوسے لڑا دن باہر بھی رہ سکتا ہے اور گھر کے اندر بھی رہ سکتا ہے مگر نہ تو ہر ان جو میں گھنٹے گھر سے باہر رہتا ہے اور نہ ہی جو میں گھنٹے

گھر کے اندر رہتا ہے۔ ایسا طرح ہر ان ان کی طرح گھول سکتا ہے ہر ان ان کے دل کی دکان کھول سکتا ہے اور ہر ان ان مزدوری کر سکتا ہے۔ ہر ان ان قلیوں کا کام کر سکتا ہے۔ ہر ان ان لکڑیاں پھیرنے کا کام کر سکتا ہے اور ہر ان ان ہر کارے کا کام کر سکتا ہے مگر ہر ان ان یہ کام کیا نہیں کرتا۔ نہ تمام دنیا کے انسان ہر کارے میں نہ ساری دنیا کے انسان لکڑیاں پھیرنے کا کام کرتے ہیں نہ ساری دنیا کے انسان قلیوں کا کام کرتے ہیں اور نہ ہی ساری دنیا کے انسان زمیندارہ کرتے ہیں۔ مگر کر سارے ہی سکتے ہیں۔ پس اللہ تعالیٰ پر ایمان لانے کا

دعویٰ کرنے والے

بھی رفاہ عامہ کا کام ایسی طرح کر سکتے ہیں جس طرح کہ خدا کے مخالف۔ اگر وہ نہیں کرتے تو اس کا سبب اور بڑا اور ظاہر ہے کہ اس کا سبب یہی ہے کہ ایک دہریہ پر تو ظاہر اور باطن میں دہریت غالب ہوتی ہے اور وہ جانتا ہے کہ دوسرے لوگ آسانی کے ساتھ اس کے دم میں نہیں پھنسیں گے۔ اس لئے وہ اپنے عقائد کو نافذ کرنے اور ان کو پھیلانے کے لئے کچھ کام ایسے بھی کرتا ہے جن سے وہ دوسروں پر اپنی برتری ثابت کر سکے۔ لیکن ایک ایسی مسلمان اور خدا تعالیٰ کو ماننے والا مسلمان اپنے عقیدہ کی وجہ سے اور دائرہ میں ملے ہوئے عقیدہ کی وجہ سے سست اور خامل رہتا ہے۔ اس کے اندر حقیقی ایمان نہیں ہوتا۔ اس کی زبان تو اتر اتر گتی ہے کہ خدا ہے مگر اس کا دل اتر نہیں کرتا۔ اگر اس کا دل اترتا تو خدا کی موجودگی سے جو حالات پیدا ہونے چاہئیں۔ اس کے اندر پیدا ہو جاتے۔ دنیا میں ہزاروں لاکھوں انسان ایسے ہیں جو بظاہر

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا:۔۔۔
جیسا کہ میں نے کھلے جمعہ کے خطبہ میں بھی جماعت کو توجہ دلائی تھی۔ اسلام کا اصل بنیاد

تعلق باللہ

پر ہے۔ یوں تو دوسرے مذاہب کے لوگ دنیا میں بغیر قرآنی تعلیم کے بھی ایک دوسرے کی امداد کرتے ہیں اور خدمت بھی۔ جدوجہد بھی کرتے ہیں اور محنت بھی تعلیم بھی حاصل کرتے ہیں اور دنیا کے دوسرے کاموں میں بھی حصہ لینے میں بلکہ مذہب ہی نہیں جو لوگ مذہب سے باہر ہیں اور دہریہ کہلاتے ہیں۔ بلکہ دہریہ نہیں وہ لوگ جو خدا تعالیٰ کے اتنے مخالف ہیں کہ وہ باقی دنیا پر بھی زور دیتے ہیں کہ وہ خدا تعالیٰ سے منحرف ہو جائے۔ وہ بھی ایسے تمام کام کرتے ہیں جیسے ان لوگوں کے عقائد سے واقفیت ہے اور میں نے ان کی کئی کتابیں بھی پڑھی ہیں یہاں لاہور میں ایک بچہ دہریوں کی بڑھ کر تھی وہ لوگ اپنے آپ کو

دیو سماجی

کہا کرتے تھے۔ فیروز پور میں انکا ایک کالج تھا اور یہاں ایک سکول تھا اسی سکول کی عمارت میں ہم نے جب لاند کے موقع پر جہاں ٹھہرائے تھے۔ ان لوگوں کے ہاں جو لوگ رفاہ عامہ کی کوششیں بہت زیادہ تھیں۔ اور وہ ہمیشہ خدا کے ماننے والوں پر اعتراض کیا کرتے تھے کہ تم لوگ نہ کے بعد ایک نئی زندگی کے بھی قابل ہو اور تم خدا کے وجود پر بھی ایمان رکھتے ہو مگر تمہاری جدوجہد ہی نوع ان کی خدمت کے لئے اتنی نہیں جتنی ہماری ہے۔ یہ دلیل ان کی غلط ہو یا صحیح مگر اس میں شبہ نہیں کہ وہ رفاہ عامہ کے کاموں میں بہت زیادہ دلچسپی لیتے تھے۔ ان کی اس جدوجہد سے یہ نتیجہ نوزور نکلتا ہے کہ

رفاہ عامہ

کے کاموں کو سر انجام دینے کے لئے خدا تعالیٰ کی مستحق پر ایمان لانا ضروری نہیں اور ایک شخص بغیر خدا پر ایمان لانے بھی رفاہ عامہ کے کاموں میں حصہ لے سکتا ہے لیکن پھر کہ خدا تعالیٰ پر ایمان لانیوں والوں کو نہ ایمان لانیوں والوں کی نسبت رفاہ عامہ کے کاموں میں زیادہ حصہ لینا چاہیے یہ ایک الگ بات ہے نہ بلکہ دوسرے میں زمین و آسمان کا فرق ہے

ذہانتی کے لئے زبان نہ سیکھی جائے جب تک علم حاصل نہ ہو۔ علم کی کتابیں نہ پڑھی جائیں۔ جیسا کہ جو خرافہ علم کے لئے جو خرافہ کی کتابیں نہ پڑھی جائیں اور جیسا کہ تاریخ و ادبی کے لئے تاریخ کی کتابیں نہ پڑھی جائیں۔ اس تک ان زبان تک حساب تک جو خرافہ تک اور تاریخ تک نہیں پہنچ سکتا۔ ایسی طرح گو خدا کوئی مادی چیز نہیں مگر اس تک پہنچنے کے لئے

ایک راستہ

مقرر ہے اور جس طرح خدا غیر مادی ہے۔ ایسی طرح وہ راستہ بھی غیر مادی ہے اور ظاہر ہے کہ وہ راستہ یہی ہے کہ خدا تعالیٰ کی صفات پر غور کیا جائے اور ان کو سمجھ کر اپنے اندر جذب کیا جائے۔ دنیا کی ہر چیز دوسری چیز کے مشابہ ہو کر ہی اس تک پہنچ سکتی اور اس سے پیوست ہو سکتی۔ یہ جو چیز دوسری چیز کے مشابہ نہ ہو وہ اس سے پیوست نہیں ہو سکتی۔ لکڑی کے سائے اور چمچے کو تو پیوست کر سکتے ہو کیونکہ ان میں مشابہت پائی جاتی ہے مگر تم لکڑی کے ساتھ جو ایسا پانی کی صورت میں لے سکتے اور اسکی رو بہی ہے کہ ان کی جنس مختلف ہے۔ وہ لکڑی اور چمچے کا بناوٹ تو مختلف ہے مگر جنس آپس میں مشابہت ہے اور گو وہ ایک جنس کی نہیں ہیں مگر ان کی حقیقت مشترک ہے پس دو چیزوں کے اتصال کے لئے ضروری ہوتا ہے کہ ان کی آپس میں مشابہت ہو اور جو چیزیں مادی نہیں بلکہ روحانی ہوتی ہیں ان کی مشابہت بھی روحانی ہی ہوتی ہے پس خدا سے ملنے کے لئے ضروری ہے کہ اس کے ساتھ روحانی مشابہت ہو اور وہ مشابہت ہے کہ انسان اپنے اندر ایسی صفات پیدا کرے جب کہ ان صفات سے اندر اللہ تعالیٰ کی صفات پیدا کر لیتا ہے اور اس کی محبت کو اپنے اندر جذب کر لیتا ہے تو وہ اپنے اندر اللہ تعالیٰ کا تک پیدا کر لیتا ہے اور جب اس کے اندر اللہ تعالیٰ کا رنگ آجائے تو اس کا خدا سے اتصال ایسی طرح ممکن ہو جاتا ہے۔ جیسے لکڑی کا وہ ہے سے اور گو وہ خدا نہیں بن جاتا۔ مگر وہ خدا ضرور ہو جاتا ہے۔ لکڑی کو لہا نہیں بن سکتی اور لہا لکڑی نہیں بن سکتا۔ مگر وہ آپس میں جوڑنے کے قابل ہوتے ہیں۔ ہوا اور لکڑی یا پانی اور لہا کبھی ایک نہیں ہو سکتے۔

روزنامہ لفظ لاپور
۸ فروری ۱۹۳۵ء

ہندو کلچر

گیگا۔ کہ وہ لوگ بھی جو سوات کے حامی تھے غیر معلوم طور پر اس جذبہ سے متاثر ہو گئے۔ یہاں تک کہ بڑے علماء جو ویسے تو ہندو فلسفہ و مذہب کے رو سے تمام انسانوں کو یکساں ترقی کا مقدر خیال کرنے لگے تھے۔ اور اپنی تصنیفات میں اپنے مذہب و فلسفہ کی فوقیت نہایت فخر سے بیان کرتے تھے۔ وطن و نسل کے تنگ دائرہ میں مقید ہو کر رہ گئے۔ یہ لوگ مغرب کی تقلید میں اس طرح ہندو کلچر کے گت گمانے لگے جس طرح مغربی اقوام میں کلچر کے سنے سمجھے جاتے ہیں۔ اور یہ ہندو کلچر کا خیال ان کے دلوں میں اتنا مستحکم ہو گیا کہ اس نے تعصب کی صورت اختیار کر لی۔ ان کی نظریں مسلمان اور انگریز دونوں یکساں طور پر اجنبی کلچر کے حامل تھے۔ اور یہ کلچر کی تفریق جو پہلے نظری چیز تھی آہستہ آہستہ ایک ٹھوس حقیقت بن گئی۔ انگریز تو حکمران تھے اور ہندوستانی سوسائٹی سے خود ہی الگ تھلک رہنے کی وجہ سے کٹے ہوئے تھے۔ اس تعصب کا تمام تر نزلہ مسلمانوں پر گرنے لگا جانا مسلمان کی کثیر تعداد باہر سے نہیں آئی تھی۔ بلکہ یہیں سے پیدا ہوئی تھی۔ لیکن ہندو کلچر اور تعصب نے سب کو ایک ہی لامٹی سے ڈھانکا شروع کر دیا۔ اور تمام ان مسلمانوں کو جو خواہ نسل و وطن کے لحاظ سے ہندوؤں کے ساتھ مشترک تھے۔ ایک دوسری نسل اور ایک دوسرے وطن کا رہنے والا تصور کر لیا گیا۔ حالانکہ اگر صرف نسل و وطن ہی کا جذبہ کارفرما ہوتا تو ایسی تفریق کا موقع نہ پیدا ہوتا۔ مگر اس جذبہ نسل و وطن کے ساتھ جب ہندو کلچر کا خیال مل گیا۔ تو یہ ایسا رنگ اختیار کر گیا جس نے ہندوؤں میں وہ طبقہ پیدا کر دیا۔ جس کی تائیدگی آج کل ہندو مہاسا اور شہنشاہی ہونے لگی۔ جس کے نتیجے میں ہندوستان موجودہ مصائب میں گرفتار ہے۔ اور اب نہ صرف لاکھوں لاکھوں کے کان کھڑے ہو گئے ہیں۔ بلکہ ڈاکٹر شیام پرشاد کپور جیسے ہاسٹیاں بھی اس خطرے کو محسوس کرنے لگے ہیں۔

ڈاکٹر شیام پرشاد کپور جی سابق صدر ہندو مہاسا و رکن حکومت ہند نے گاندھی جی کی موت پر اظہارِ افسوس کرتے ہوئے فرمایا ہے کہ اس وقت ہندو مہاسا کے سامنے صرف دو راستے ہیں اول یہ کہ سیاسی سرگرمیوں سے پسپو تہی کرے۔ اور کچھل سرگرمیوں تک ہی محدود رہے۔ دوسرے یہ کہ اس کی از سر نو تعلیم کی جائے۔ اور اس کے دروازے تمام لوگوں پر بالخصوص ہندوؤں پر کھول دیے جائیں۔

باوجودیکہ اس وقت بھی ہندو سوسائٹی کی سب سے نمایاں خصوصیت ذات پات کا اختیار ہے۔ اس بات میں کوئی شبہ نہیں کہ ہندوستان میں اتنے دشمنی اور نیک لوگ گورے ہیں۔ کہ جن کی تعلیم گو اس وقت بہت حد تک سبج ہو چکی ہے۔ پھر بھی اس تعلیم کا ایک مجموعی اثر ہندو سوسائٹی پر چلا آتا ہے۔ یہی ہے کہ ان میں بعض لوگ نہ صرف تہذیب کے ظاہری زیورات سے ہی آراستہ ہوتے ہیں۔ بلکہ حقیقی طور پر نیک دل ہوتے ہیں۔ اور انہیں سچا طور پر انسانیت کے لئے باعث فخر کہا جاسکتا ہے۔

لیکن افسوس ہے کہ انگریزی عہد میں نئی تعلیم کے زیر اثر ہندوؤں میں ایک ایسا طبقہ رونما ہو گیا جس کو مغربی نظریات کے مطابق نسل و وطن کے جذبات کا طوفان سیدھے راستے پر بہت دور بھٹکا کر لے گیا۔ یقیناً انگریزوں نے اس خیال کو ابھارنے اور نشوونما دینے میں بالواسطہ اور بلاواسطہ بہت مدد دی۔ اور ان میں بہت سے ایسے راہ نمایا ہو گئے۔ جنہوں نے مذہبی تعصب کا زہر پلائیج ہندوؤں کے دلوں میں ڈال دیا۔ یہ بیج اگا اور جوتے ہوتے ایک بہت بڑا درخت بن گیا۔ ذات پات کا امتیاز جو ہندو سوسائٹی کا طرہ امتیاز تھا۔ نئی تعلیم کے زیر اثر اگرچہ اس کی اندرونی سختی کسی قدر کم ہو گئی۔ لیکن اس نئے وطنی جذبہ نے تعلیم یافتہ ہندوؤں کے دلوں میں ہر باہر سے آئی ہوئی چیز سے نفرت کرنے کا جذبہ پیدا کر دیا۔ اور یہ جذبہ آناٹا

جو لوگ کہتے ہیں کہ قومی اصلاح فلاں ملک کے بغیر ہی ہو سکتی ہے۔ وہ بالکل غلط کہتے ہیں۔ کیونکہ ذاتی اصلاح پہلا قدم ہے۔ اور قومی اصلاح دوسرا قدم۔ اور کوئی شخص دوسرا قدم نہیں اٹھا سکتا۔ جب تک وہ پہلا قدم نہ اٹھائے۔ جو شخص کہتا ہے کہ میں نے پہلا قدم اٹھانے بغیر دوسرا قدم اٹھا لیا ہے وہ پاگل ہے۔ جس طرح پہلا قدم اٹھانے بغیر دوسرا نہیں اٹھایا جاسکتا۔ اسی طرح قومی اصلاح کا کام مکمل نہیں ہو سکتا۔ جب تک اس کے لئے پہلا قدم نہ اٹھا لیا جائے۔ جو شخص زکوٰۃ نواذ کرتا ہے مگر نماز نہیں پڑھتا اس کی اصلاح نامکمل ہے۔ اور وہ مکمل نہیں ہو سکتی۔ جب تک وہ زکوٰۃ سے پہلا قدم نہ اٹھا لے۔ اسی طرح جو شخص زکوٰۃ اور نماز روزہ پورے لے۔ اور باوجود استطاعت کے اس نے حج نہ کیا۔ اس نے بھی اپنی اصلاح کو مکمل نہیں کیا۔ کیونکہ باوجود استطاعت کے اس نے حج نہ کیا۔ ایسے شخص کی زکوٰۃ بھی بیکار رہتی۔ اور نماز روزہ بھی بیکار

گیا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے مقدم قرار دیا ہے نماز کو زکوٰۃ پر اور روزہ کو حج پر۔ گویا ذاتی اصلاح کو قومی اصلاح پر آپ نے مقدم قرار دیا ہے۔ اور اس طرح آپ نے یہ حقیقت ذہن نشین کی ہے کہ کا بیضہ کہ من فضل اذا ہتدیتم۔ پس نماز بھی ضروری ہے اور زکوٰۃ بھی۔ روزہ بھی ضروری ہے اور حج بھی۔ گویا انفرادی اصلاح بھی ضروری ہے اور قومی بھی۔ لیکن اگر کوئی موقعہ ایسا آجائے۔ کہ ذاتی اصلاح کا ٹکڑا تو قومی اصلاح سے ہو جائے۔ تو اس وقت حکم یہ ہے۔ کہ کا بیضہ کہ من فضل اذا ہتدیتم۔ اگر تمہاری ذاتی عبادتوں کا ٹکڑا تو قومی عبادتوں سے ہو جائے تو تم قومی عبادت کو چھوڑ دو۔ اور ذاتی عبادت کو مقدم رکھو۔ اگر نماز کے مقابلہ میں کوئی قومی کام آجائے تو قومی کام چھوڑ کر نماز کو ادا کر دو۔ اور اگر روزہ کے مقابلہ میں کوئی قومی کام آجائے۔ تو روزہ کو رکھو اور قومی کام چھوڑ دو۔ مگر یہاں قومی ذمہ داری سے مراد وہی ذمہ داری ہے جو دین سے تعلق رکھتی ہو۔ اور ذاتی ذمہ داری سے بھی مراد وہی ذمہ داری ہے جو دین سے تعلق رکھتی ہو۔

بعض مستثنیات بھی اس میں ہوتی ہیں۔ یعنی ان ذمہ داریوں کی ادائیگی میں تاخیر اور تقدم شریعت کے حکم کے مطابق ہو سکتا ہے۔ مثلاً اگر کسی کے گھر میں آگ لگ جائے۔ او ایسے وقت میں لگے۔ کہ ایک شخص نماز پڑھنے کے لئے کھڑا ہو۔ تو اس کے لئے حکم ہے کہ وہ نماز بعد میں پڑھے۔ اور پہلے آگ کو بجھائے۔ کیونکہ اصل جزو ایمان کا عبادت سے ہے۔ جو ایک گھنٹہ بعد میں بھی ہو سکتی ہے۔ عبادت کا بالکل ترک کر دینا جائز ہے مگر اس کا اشد ضرورت کے موقع پر آگے دیکھ کر کرنا جائز نہیں۔ پس میں

کہ کہ ان میں مشارکت نہیں پائی جاتی۔ پس خدا نے افعال کے لئے اور اس کے قرب کے لئے ضروری ہوتا ہے۔ کہ انسان اپنے اندر صفات الہیہ پیدا کرے۔ اور اس کی محبت کو اپنے اندر اتنا جذب کرے۔ کہ وہ خدا کی طرف کھینچنے لگ جائے جس طرح مفلح لوہے کو کھینچتے ہیں۔ اسی طرح محبت الہی اسے خدا کی طرف کھینچنے لگ جائیگی۔ مگر محبت الہی اور صفات الہیہ کے پیدا کرنے کا بہترین طریق اسلام کے دین کے مطابق نماز ہے۔ یہ کوئی منطقی مسئلہ نہیں۔ جس کو ہم منطقی سے ثابت کر سکتے ہیں۔ اور نہ ہی یہ کوئی فلسفیانہ مسئلہ ہے کہ ہم اس کو فلسفہ سے ثابت کریں۔ ہم اسلام اور قرآن کو مانتے ہیں۔ اور

اسلام اور قرآن ہی میں جاتے ہیں کہ خدا کے لئے کا بہترین ذریعہ نماز ہے۔ اگر ہمیں کہ نماز خدا تک پہنچنے کا ذریعہ نہیں۔ تو ہمارا اخلاقی فرض ہو گا کہ ہم (نعوذ باللہ) اسلام کو چھوڑ دیں۔ پس ہماری جماعت کو چاہیے کہ وہ نماز کی پابندی کرے۔ اور زیادہ سے زیادہ پابندی کرے۔ اور ہم میں سے ہر آدمی کو چاہیے۔ کہ وہ اپنا اولاد کو بھی نماز کی پابندی کے لئے مجبور کرے۔ اسی طرح دوستوں کو بھی

نماز کی پابندی کے لئے تلقین کی جائے۔ اور نہ صرف فرض نماز کی پابندی کے لئے زور دیا جائے۔ بلکہ فرض نماز پر بھی زور دیا جائے۔ اور نوافل بھی رات کے نوافل۔ اگر ہماری جماعت پوری طرح اس پر قائم ہو جائے۔ تو اس کا قدم تیز تیز بڑھے گا۔ اور وہ جلد سے جلد

رومانیت کے بلند مقام پر پہنچ جائیگی۔ ہر چیز کے ملنے کا ایک ٹکڑا ہوتا ہے اور اسلام نے خدا کے لئے نماز کا راز بتایا ہے نماز سے دوسرے درجہ پر اسلام نے زکوٰۃ کو رکھا ہے۔ تیسرے درجہ پر روزہ کو رکھا ہے۔ اور چوتھے درجہ پر حج کو رکھا ہے۔ اگر ہم ان درجہ پر غور کریں۔ تو ہمیں اس سے عظیم الشان سبق حاصل ہوتا ہے۔ دیکھ لو

نماز کا درجہ اول رکھا گیا ہے۔ اور اگر اس کی اہمیت پر غور کیا جائے۔ تو معلوم ہوتا ہے۔ کہ یہ انسان کی ذاتی اصلاح کے لئے ہے۔ زکوٰۃ کا دوسرا درجہ ہے۔ اگر اس کی اہمیت پر غور کریں۔ تو ہمیں معلوم ہوتا ہے کہ یہ قومی اصلاح کے لئے ہے۔ اگر روزہ کی اہمیت پر غور کریں۔ تو یہ ذاتی اصلاح کے لئے معلوم ہوتا ہے۔ اور اگر حج کی اہمیت پر غور کریں۔ تو یہ قومی اصلاح کے لئے معلوم ہوتا ہے۔ اس ترتیب میں معلوم ہوتا ہے۔ کہ قومی اصلاح کبھی مکمل نہیں ہو سکتی۔ جب تک ذاتی اصلاح نہیں ہو جاتی

قائم رکھے اور کھڑا رکھے۔ کیونکہ یقیناً کے صفے کھڑا کرنے والوں کے چوتھے ہیں۔ پس اگر تم چاہتے ہو۔ کہ تم مومن بن جاؤ۔ تو نماز کی پابندی اختیار کر دو اور اگر تم چاہتے ہو۔ کہ تمہارا خاندان مومن بن جائے تو اپنے خاندان کو نماز کی پابندی کے لئے توجہ دلا رہو۔ اسی طرح اگر تم چاہتے کہ ہماری ساری جماعت مومن بن جائے۔ تو اپنے ارد گرد کے لوگوں اور دوستوں کو

جماعت کو پھر اس خطبہ کے ذریعہ توجہ دلاتا ہوں۔ کہ وہ نماز کی پوری طرح پابندی کرے۔ اور میں سمجھتا ہوں۔ کہ یہ ایک ایسا اصولی مسئلہ ہے کہ اس کی طرف ہمیشہ ہی توجہ دلاتے رہنا چاہیے۔ اور صرف مجھے ہی نہیں۔ بلکہ جماعت کے تمام دوستوں کو اپنے ارد گرد والوں کو توجہ دلا رہنا چاہیے۔ کیونکہ اسلام اور قرآن کی تعلیم کے مطابق مومن ذہبی ہوتا ہے۔ جو

نماز کی پابندی
کسی تلقین کرتے رہو

یقیناً الصلوٰۃ
اور جو نماز کو کرنے نہ دے بلکہ

اقامت الصلوٰۃ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بفرہ العزیز کا وہ معرکتہ الآراء مضمون جو اقامت صلوٰۃ کی تفسیر پر مشتمل ہے اور حضور نے اپنی مختلف تقریروں اور تحریروں میں بیان فرمایا ہے۔ جمع کیا جا رہا ہے۔ اس کی پہلی تسطہ ہدیہ ناظرین ہے۔ خاکر عبدالحمید اصف

یقیناً صلوٰۃ کے معنی

اقامت الصلوٰۃ کے معنی (۱) باقاعدگی سے نماز ادا کرنے کے ہیں۔ کیونکہ تمام علی الاضطر کے معنی کسی چیز پر ہمیشہ قائم رہنے کے ہیں۔ پس یقیناً صلوٰۃ کے معنی ہونے کے نماز میں ناظر نہیں کہنے ایسی نماز جس میں ناظر کیا جائے۔ اسلام کے نزدیک نماز ہی نہیں۔ کیونکہ نماز واقعی اعمال سے نہیں۔ بلکہ اس وقت کل عمل سمجھا جاتا ہے جبکہ تو یہ یا بلوغت کے بعد کی پہلی نماز سے لے کر وفات سے پہلے کی آخری نماز تک اس فرض میں ناظر نہ کیا جائے۔ جو لوگ درمیان میں نمازیں چھوڑتے رہتے ہیں۔ ان کی سب نمازیں ہی رد ہو جاتی ہیں۔ پس ہر نماز کا فرض ہے کہ جب وہ بالغ ہو۔ یا جب اسے اللہ تعالیٰ توفیق دے اس وقت سے موت تک نماز کا ناظر نہ رہے۔ کیونکہ نماز خدا تعالیٰ کی ذات کا تمام مقام ہے۔ اور جو شخص اپنے محبوب کی زیارت سے گریز کرتا ہے۔ وہ اپنے عشق کے دعوے کے خلاف خود ہی ڈگری دیتا ہے

(۲) دوسرے معنی اقامت کے اعتدال اور درستگی کے ہیں۔ ان معنوں کی رو سے یقیناً صلوٰۃ کے یہ معنی ہیں۔ کہ متقی نماز کو اس کی ظاہری شرائط کے مطابق ادا کرتے ہیں اور اس کے لئے جو قواعد مقرر کئے گئے ہیں۔ ان کو توڑنے نہیں۔ مثلاً تندرستی میں یا پانی کی موجودگی میں وضو کر کے نماز پڑھتے ہیں اور وضو بھی ٹھیک طرح ان شرائط کے مطابق ادا کرتے ہیں۔ جو اس کے لئے شریعت نے مقرر کی ہیں۔ اسی طرح صحیح اوقات میں نماز ادا کرتے ہیں۔ نماز میں قیام۔ رکوع۔ سجود۔ قعدہ کو عمدگی سے ادا کرتے ہیں۔ مقررہ عبادت اور دعائیں اور تلاوت اپنے اپنے موقع پر اچھی طرح اور عمدگی سے پڑھتے ہیں غرض تمام ظاہری شرائط کا خیال رکھتے ہیں۔ اور انہیں اچھی طرح بجا لاتے ہیں

اس جگہ یاد رکھنا چاہیے کہ گو شریعت کا حکم ہے۔ کہ نماز کو اس کی مقررہ شرائط کے تحت ادا کیا جائے مگر اس کا یہ مطلب نہیں کہ جب مجبور ہو اور شرائط پوری نہ ہوتی ہوں تو نماز کو ترک ہی کر دوں۔ نماز بہر حال شرائط سے مقدم ہے اگر کسی کو صاف کپڑا میسر نہ ہو۔ تو وہ گندے کپڑوں میں ہی نماز پڑھ سکتا ہے۔ خصوصاً وہ جس کی بنا پر نماز کا ترک تو بالکل غیر معقول ہے جبکہ ہمارے ملک میں کئی عورتیں اس وجہ سے نماز ترک

حقیقی ہندو کچھ وہی کچھ ہے جو ہندوستان کے رشی ملیوں اور نیڈ۔ ان لوگوں نے جو بکثرت اس ملک میں پیدا ہوئے۔ اپنی تعلیمات کے ذریعہ یہاں پھیلائے کی کوشش کی اور جس کے آثار اس لئے گزرے زمانے میں بھی ہندو مت میں کچھ کچھ ملتے ہیں۔ اور جن کو از سر نو ابھارا ہوا ہندوستانی کا فرض ہے۔ اگر وہ اگر شکیام پر مشتمل ہندو جہاں سماج کو ایسے سانچے میں ڈھالنا چاہتے ہیں۔ جس سے ہندو جہاں تاروں کی حقیقی تعلیم ہندوؤں میں از سر نو پھیل جائے اور وہ نفرت کا عنصر جو نئے مغربی موثرات کی وجہ سے پیدا ہو گیا ہے۔ اس کو مٹانی کر دیا جائے گا تو ہمارے خیال میں اب ایک نہایت عظیم الشان کام سرانجام دیں گے اور آپ ایک ایسے کام کی بنیاد رکھیں گے۔ جس سے یقیناً ہندوستان کی تمام دنیا میں سرخ روئی ہوگی۔ اور اس کے دامن سے وہ داغ دھل جائیگی۔ جو بعض نامناسب اور نفرت انگیز تقررات کی وجہ سے اس پر لگ گئے ہیں۔

عہد پیمانہ ان جماعت ہائے مقامی کے لئے

گذشتہ سال لہار تبلیغ کو چندہ عام اور حصہ آمد کی مدت میں ۱۸۸۷ء و ۱۸۸۸ء و ۱۸۸۹ء و ۱۸۹۰ء و ۱۸۹۱ء و ۱۸۹۲ء و ۱۸۹۳ء و ۱۸۹۴ء و ۱۸۹۵ء و ۱۸۹۶ء و ۱۸۹۷ء و ۱۸۹۸ء و ۱۸۹۹ء و ۱۹۰۰ء و ۱۹۰۱ء و ۱۹۰۲ء و ۱۹۰۳ء و ۱۹۰۴ء و ۱۹۰۵ء و ۱۹۰۶ء و ۱۹۰۷ء و ۱۹۰۸ء و ۱۹۰۹ء و ۱۹۱۰ء و ۱۹۱۱ء و ۱۹۱۲ء و ۱۹۱۳ء و ۱۹۱۴ء و ۱۹۱۵ء و ۱۹۱۶ء و ۱۹۱۷ء و ۱۹۱۸ء و ۱۹۱۹ء و ۱۹۲۰ء و ۱۹۲۱ء و ۱۹۲۲ء و ۱۹۲۳ء و ۱۹۲۴ء و ۱۹۲۵ء و ۱۹۲۶ء و ۱۹۲۷ء و ۱۹۲۸ء و ۱۹۲۹ء و ۱۹۳۰ء و ۱۹۳۱ء و ۱۹۳۲ء و ۱۹۳۳ء و ۱۹۳۴ء و ۱۹۳۵ء و ۱۹۳۶ء و ۱۹۳۷ء و ۱۹۳۸ء و ۱۹۳۹ء و ۱۹۴۰ء و ۱۹۴۱ء و ۱۹۴۲ء و ۱۹۴۳ء و ۱۹۴۴ء و ۱۹۴۵ء و ۱۹۴۶ء و ۱۹۴۷ء و ۱۹۴۸ء و ۱۹۴۹ء و ۱۹۵۰ء و ۱۹۵۱ء و ۱۹۵۲ء و ۱۹۵۳ء و ۱۹۵۴ء و ۱۹۵۵ء و ۱۹۵۶ء و ۱۹۵۷ء و ۱۹۵۸ء و ۱۹۵۹ء و ۱۹۶۰ء و ۱۹۶۱ء و ۱۹۶۲ء و ۱۹۶۳ء و ۱۹۶۴ء و ۱۹۶۵ء و ۱۹۶۶ء و ۱۹۶۷ء و ۱۹۶۸ء و ۱۹۶۹ء و ۱۹۷۰ء و ۱۹۷۱ء و ۱۹۷۲ء و ۱۹۷۳ء و ۱۹۷۴ء و ۱۹۷۵ء و ۱۹۷۶ء و ۱۹۷۷ء و ۱۹۷۸ء و ۱۹۷۹ء و ۱۹۸۰ء و ۱۹۸۱ء و ۱۹۸۲ء و ۱۹۸۳ء و ۱۹۸۴ء و ۱۹۸۵ء و ۱۹۸۶ء و ۱۹۸۷ء و ۱۹۸۸ء و ۱۹۸۹ء و ۱۹۹۰ء و ۱۹۹۱ء و ۱۹۹۲ء و ۱۹۹۳ء و ۱۹۹۴ء و ۱۹۹۵ء و ۱۹۹۶ء و ۱۹۹۷ء و ۱۹۹۸ء و ۱۹۹۹ء و ۲۰۰۰ء و ۲۰۰۱ء و ۲۰۰۲ء و ۲۰۰۳ء و ۲۰۰۴ء و ۲۰۰۵ء و ۲۰۰۶ء و ۲۰۰۷ء و ۲۰۰۸ء و ۲۰۰۹ء و ۲۰۱۰ء و ۲۰۱۱ء و ۲۰۱۲ء و ۲۰۱۳ء و ۲۰۱۴ء و ۲۰۱۵ء و ۲۰۱۶ء و ۲۰۱۷ء و ۲۰۱۸ء و ۲۰۱۹ء و ۲۰۲۰ء و ۲۰۲۱ء و ۲۰۲۲ء و ۲۰۲۳ء و ۲۰۲۴ء و ۲۰۲۵ء

خیریت مطلوب سے

مسکین غلام محمد صاحب دلہا درگاہ صاحب آن موضع سٹھالی۔ ضلع گورداسپور حال قادیان اپنے گاؤں دارل اور اپنے اہل خانہ کے متعلق دریافت کرتے ہیں کہ وہ آج کل کس جگہ میں اور ان کا کیا حال احوال ہے۔ مرزا بشیر احمد۔ متن باغ لاہور

دعا۔ میر نے اپنے خارش کی وجہ سے بیمار ہیں۔ احباب انکی صحت کے لئے دعا فرمادیں۔ خاکر۔ محمد فضل داؤد۔ آئی۔ کالج

ہیں کی ہوتے۔ پس ایسے نماز کی جن کے شرائط پوری نہ ہوجاتے ہیں اگر نماز کو سنوار کر اور تہذیب سے پڑھنے کی کوشش میں لگے ہیں تو چونکہ وہ اپنی نماز کو جب بھی وہ اپنے مقام سے گریے کھڑا کر کے کوشش میں لگے ہیں گئے۔ اللہ تعالیٰ ان کا اجر کو ضائع نہیں کرے گا۔ بلکہ اسے قبول کرے گا اور اس نماز کو کھڑا کرنے کی کوشش کرنے والے۔ رشتہ داروں میں ہی شامل سمجھے گا۔

(۴) یقیناً صلوٰۃ کے ایک اور نتیجہ میں اور وہ یہ کہ متقی دوسرے لوگوں کو نماز کی ترغیب دیتے ہیں۔ کیونکہ کسی کام کو کھڑا کرنے کا ایک طریقہ یہ بھی ہے کہ اسے رائج کیا جائے اور لوگوں کو اس کی ترغیب دلائی جائے۔ پس یقیناً صلوٰۃ کے حامل وہ بھی کہلا سکتے ہیں۔ کہ جو خود نماز پڑھنے کے علاوہ دوسرے لوگوں کو بھی نماز کی تلقین کرتے رہتے ہیں۔ اور جو سست ہیں انہیں تحریک کر کے چمت کرتے ہیں۔ رمضان کے موقع پر جو لوگ تہجد کے لئے لوگوں کو جگاتے ہیں۔ وہ بھی اس توفیق کے ماتحت یقیناً صلوٰۃ کی تعریف میں آتے ہیں۔

(۵) نماز باجماعت کے پہلے امام کے نماز پڑھانے کے قریب وقت میں اذان کے کلمات پھوڑنے کی ریتائی کے ساتھ دہرائے جاتے ہیں۔ ان کلمات کی اقامت کہتے ہیں اور نماز باجماعت بھی ان معنوں کی رو سے اقامت الصلوٰۃ کا مفہوم رکھتی ہے۔ ہمارے ملک میں بھی کہتے ہیں۔ نماز کھڑی ہو گئی ہے۔ اس معنوں کے مطابق یقیناً صلوٰۃ کے معنی ہر جگہ کہ وہ نماز باجماعت ادا کرنے میں ہے۔

نماز باجماعت کی ضرورت کو عام طور پر مسلمان بھول گئے ہیں اور یہ ایک بڑا موجب مسلمانوں کے تفرقہ اور اختلاف کا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اس عبادت میں بہت سی شخصی اور قومی برکتیں رکھی ہیں۔ مگر افسوس کہ مسلمانوں نے انہیں بھلا دیا قرآن نے جہاں بھی نماز کا حکم دیا۔ نماز باجماعت کا حکم دیا ہے۔ خالی نماز پڑھنے کا حکم بھی حکم نہیں۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ نماز باجماعت اہم اصول دین میں سے ہے۔ بلکہ قرآن کریم کی آیات کو دیکھو کہ جب بھی نماز کا حکم بیان ہوا ہے۔ نماز باجماعت کے الفاظ میں ہوا ہے تو صاف طور پر نتیجہ نکلتا ہے کہ قرآن کریم کے نزدیک نماز صرف تنہی ادا ہوتی ہے کہ باجماعت ادا کی جائے۔ سو آئے اس کے ناقابل علاج مجبور کا ہے۔ پس جو کوئی شخص بیمار کا یا شہر سے باہر ہونے یا لیسان یا دوسرے مسلمان کے موجود نہ ہونے کے غدار کے نماز باجماعت کو ترک کرنا ہے۔ خود وہ گھر پر نماز پڑھ بھی لے۔ قرآن کی نماز نہ ہو۔ اور وہ نماز کا تارک سمجھا جائیگا قرآن کریم میں نماز پڑھنے کا حکم ایسا ہے

اقیموا الصلوات کے الفاظ سے آیا ہے کسی بھی نماز میں صلوات کے الفاظ استعمال نہیں ہوتے۔ یہ امر اس بات کی واضح دلیل ہے کہ اصل حکم یہ ہے کہ نفل نماز کو باجماعت ادا کیا جائے۔ اور بغیر جماعت کے نماز صرف مجبوری کے تحت جائز ہے۔ جیسے کوئی کھڑے ہو کر نماز پڑھ سکے تو اسے بیٹھ کر پڑھنے کی اجازت ہے۔ پس جس طرح کوئی کھڑا ہو کر نماز پڑھنے کی طاقت رکھتا ہو لیکن بیٹھ کر پڑھے تو یقیناً وہ گنہگار ہوگا۔ اسی طرح جیسے باجماعت نماز کا موقع مل سکے۔ مگر وہ باجماعت نماز ادا نہ کرے۔ تو وہ بھی گنہگار۔ آجکل بہت سے لوگ ایسے ملتے ہیں جو باجماعت نمازوں کی ادائیگی میں کوتاہی کرتے ہیں اور باتوں میں مشغول رہتے ہیں۔ یہاں تک کہ نماز جو چھٹی ہے اور پھر انہیں کھڑے ہیں کہ نماز چل گئی۔ ان کو اسی ماسے کام لینا چاہیے کیونکہ وہ معمولی غفلت کے بڑے ثواب سے محروم رہ جاتے ہیں۔

مرکزی مسجد کیلئے شامیانے

اجاب خدا کے فضل سے نہایت اعلیٰ
سے حصہ لے رہے ہیں

دوستوں کو علم ہو گا کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین امیرہ اشراق لے نعرہ العزیز کے ارشاد اور ہدایت کے مطابق نماز جمعہ کے لئے جماعت کے اپنے شامیانے تیار کروائے جا رہے ہیں۔ مجھے معلوم ہے کہ قادیان میں جب مرکزی مسجد کے لئے تحریک ہوئی تھی۔ تو بعض مخلصین نہایت شوق سے اپنے وعدے اسی وقت کھوا دیتے تھے۔ اور وہ تحریک بالکل تھوڑے عرصے میں ہی پوری ہو جاتی تھی۔ اب بھی دوستوں سے امید ہے کہ وہ اس تحریک کو جلاز جلد کامیاب کرنے کی کوشش کریں گے۔ شامیانوں پر ہمارے خرچ کا اندازہ ساڑھے تین ہزار روپیہ ہے۔ اور میں اللہ تعالیٰ کے کاشکرا اور اکراہوں کے اکثر دوستوں نے اس تحریک کے ہونے پر بڑے بڑے اخلاص کا نمونہ دکھایا ہے۔ اور اپنی اپنی رقم اور وعدے مرکز کو ارسال فرمائے ہیں۔ تمام رقم دفتر محاسب میں آکر فرمایا۔ ناظر قلمیہ تہنیت

قابل توجہ جماعت ہائے احمدیہ

سیدنا حضرت امیر المؤمنین امیرہ اشراق لے نعرہ العزیز نے جماعت کے اجاب کو بار بار نماز باجماعت کے اہتمام اور اسلامی اخلاق اختیار کرنے اور چندہ کی طرح قس کو جمع دلانی ہے۔ کل کے خطبہ میں حضور نے دعوت پر فاضل زور دیا ہے۔ نظارت تمہیں در تہنیت اس مختصر نوٹ کے ذریعہ سے جماعتوں کی توجہ ان امور کی طرف منتطف کرتی ہے۔ نیز جماعتیں اس بارہ میں کاروائی کریں۔ وہ اپنی کاروائی سے نظارت خدا کو مزور ملاحظہ فرمائیں۔

ضمیمہ در تہنیت: انصاف لاہور میں قادیان پر حملہ کی اطلاع میں سکرٹری ذیاباد سکرٹری لاہور کا جو بیان لکھ کر ہوا۔ اس میں قادیان کے شہداء کی تعداد آٹھ سو چوبیس ہے۔ اصل تعداد دو سو ہے۔ اجاب قلمیہ فرمائیں۔

بچوں کے لئے ایک درجہ کا ماہنامہ ہدایت

رسالہ ہدایت کے چند نمبر ہیں۔ دیکھنے کا آغاز ہوا۔ اور ہم بلا تامل کہہ سکتے ہیں کہ یہ اپنی اہمیت کا ایک عمدہ رسالہ ہے۔ بچوں کے لئے بہتر سے بہتر مضامین کا اچھا فائدہ مجموعہ ہر اشاعت میں موجود ہے۔ ہر پرچہ نہایت محنت سے مرتب اور دلچسپ تصاویر سے مزین کیا جاتا ہے۔ اخذ۔ طباعت کی بہت ہر چیز قابل قدر ہے۔ ہم نے ایڈیٹر صاحب کو نوروہ دیا تھا کہ وہ اس میں ایسے مضامین کا اہتمام کریں۔ جو اسلامی نقطہ نظر سے مسلمان بچوں کو تربیت میں مدد ہو سکیں۔ اور انہوں نے کمال خندہ پیشانی سے اس مشورہ کو قبول کیا۔ جس سے اس خوبصورت مجموعہ کو چار چاند لگ جائیں گے۔ اجاب اپنے بچوں کے لکھو اس سالہ کو ضرور خریدیں۔ تمہیں صرف دو روپیہ لے کر پتہ بیچو تو یہ کتنی فائدہ ریلوے روڈ محل اسلام آباد کالج لاہور

امرت شفاء

امرت شفاء فارمیسی محلہ ہسپتال روڈ لاہور کی تیار کردہ دوا امرت شفاء کو متعدد بار تجربہ کرنے کے بعد کہا جاسکتا ہے۔ کہ یہ امرت دوا کا کام نعم البدل ہے۔ امراض معدہ و شکم وغیرہ میں اسے نہایت سریع اثر شریک پایا گیا ہے۔ احباب منگوا کر فائدہ اٹھائیں۔ قیمت بڑا سا زائد ہے۔ درمیانہ طور پر چھوٹا سا

احمدی طبیب کے لئے خوشخبری
جو احمدی طبیب اور انگریزی دارو ٹائپ اور شریک
جلدی سے جلدی سیکھنا چاہتے ہیں۔ وہ اس سے
کالچ علاج کمرشل بلڈنگ مال روڈ لاہور میں فوراً
داخل ہو جائیں۔ وہاں ان کے لئے خاص انتظام
کیا گیا ہے۔
پرنسپل

Digitized by Khilafat Library Rabwah

پودہ جات۔ پیوندی آڑو۔ آلو۔ تاک و
خرماں و دیگر ہر قسم کے پودہ جات کی فہرست مفت
طلب فرمائیں۔ این۔ اے۔ شاہ اینڈ سنز مالکان باقا
مذخیرہ ڈاک خانہ ترناب فارم ضلع پشاور

سودو ایوں کی ایک دوا امرت شفاء

سرگھر اور ہر جیب میں موجود رہنی چاہیے۔
رب کیمٹ اور جنرل مریٹ فروخت کرتے ہیں۔
سٹاکسٹ
حافظ عبدالملک رفیق مرلیضال
میدیکل کال انڈین پیو رازہ لاہور

چینی کمیاب ہے



اس کے
استعمال میں
کفایت کیجئے۔

57

بنارس میں گاندھی جی کی یادگار قائم کی جائیگی
 نئی دہلی ۶ فروری۔ اہل شہر نے گاندھی جی کی
 یادگاروں ایک مندرجہ قلمبر کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔
 اس سلسلہ میں ایک کمیٹی بنائی گئی ہے جو عوام سے
 چندہ فراہم کرے گی۔ (گلوب)

امریکی میں جنگی جہازوں کی تعمیر بند کر دی گئی
 نیویارک ۶ فروری۔ امریکہ میں ان دو جنگی
 جہازوں کی جو راکٹ بم چلانے کے لئے استعمال
 کئے جاتے تھے تعمیر بند کر دی گئی ہے۔ کیونکہ تعمیر کا
 کام بہت آہستہ آہستہ ہو رہا تھا۔ اب یہ فیصلہ
 کیا گیا ہے کہ تجربہ کے طور پر چھ جہاز تیار کئے جائیں۔
 جہاز ۶۰ ہزار ٹن سے لیکر اسی ہزار ٹن وزن کے
 ہوں گے۔ اور ان پر سے ہوائی جہاز اڑان کر سکیں گے
 بنزدک کئی کشتیاں بھی ان جہازوں پر سے اتاری
 جاسکیں گی۔ (گلوب)

غیر مسلموں کی چھوٹی ہوئی جائدادوں پر
 پاکستانی جھنڈے نہ لہرائے جائیں
 لاہور ۶ فروری۔ محکمہ تعلقات عامہ مغربی پنجاب
 کو اطلاع ملی ہے کہ مغربی پنجاب میں بعض مقامات پر
 غیر مسلموں کی چھوٹی ہوئی عمارات پر پاکستانی
 جھنڈے لہرائے گئے ہیں۔ چنانچہ محکمہ مذکورہ کی طرف
 سے ایک اعلان میں بتایا گیا ہے کہ حکومت کو یہ فعل
 ہرگز پسند نہیں۔ چنانچہ تمام ڈپٹی کمشنروں کو ہدایت
 کر دی گئی ہے کہ وہ اس بات کا خیال رکھیں۔ کہ کسی
 عمارات پر پاکستان کے جھنڈے نہ لہرائے جائیں (ا۔پ۔)
 کاشتکاروں کی بہبودی کے سلسلہ میں
 حکومت مغربی پنجاب کی مساعی

لاہور ۶ فروری۔ حکومت مغربی پنجاب نے اپنے
 مالی سال کے دوران میں کاشتکاروں کی بہبودی کے لیے
 ۲۹۵۴۸۰ روپے خرچ کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ اور
 اس رقم کا ایک حصہ میں اہتمام کر دیا گیا ہے۔ پہلی سیم
 اور برادری کے اہلکاروں کے متعلق ہے جس پر ۲۵۰۰۰
 روپے صرف ہو گا۔ یہ کام سیالکوٹ۔ ٹنگ۔ راولپنڈی
 جہلم۔ گجرات اور سرگودھا کے اضلاع میں چیف کنسٹیبل
 محکمہ حکومت کی نگرانی میں ہو گا۔ ایڈیٹیو لیفٹننٹ کرنل
 پر ۱۶۹۸۶ روپے صرف ہو گا۔ اس سیم کے تحت بیانی
 عورتوں کو گھریلو دستکاروں میں شمولیت دیکھانے سے
 پہ دنے کشیدہ کاری چینی مزے بنانے تیار داری
 وغیرہ کرنے کی تربیت دی جائیگا۔ اور ۱۰۰ روپے کی امداد
 طبی امداد اور پھلداروں سے اگانے کی سکیمیں اس سال بھی
 جاری رہیں گی۔ ان پر ۵۷۰۰۰ روپے صرف ہوں گے۔ صوبے کی
 دیہاتی آبادی میں مفید لٹریچر
 کی تقسیم اور دیہاتی کھیلوں کی حوصلہ افزائی کا انتظام
 بھی کیا گیا ہے۔ (ا۔پ۔)

جاپان کے ساتھ معاہدہ صلح میں اسٹریلیا کا
 دخل ضروری ہے
 لنڈن ۶ فروری۔ اسٹریلیا کے وزیر خارجہ ڈاکٹر
 ایوٹ نے ایک بیان کرتے ہوئے کہا کہ اسٹریلیا
 کے ساتھ صلح کے معاہدے میں اسٹریلیا کا ہونا چاہیے
 سبب بیان جاری رکھتے ہوئے آپ نے کہا کہ جاپان

کی اقتصادی صورت حالات تعمیری پروگرام میں رکاوٹ
 پیش کر رہی ہے۔ اسٹریلیا کا یہ مطالبہ ماضی کی گفت
 شنید میں تسلیم کر لیا گیا تھا۔ (گلوب)

امریکی کا سفارتخانہ ڈھاکہ میں کھولا جائے گا
 ڈھاکہ ۶ فروری۔ معلوم ہوا ہے کہ ڈھاکہ میں مغربی
 امریکی سفارت خانہ کھولا جائے گا۔ اس پر اس
 وقت کہ اچھی کے سفارت خانے میں بطور مشیر کام کر رہے ہیں
 اس سفارت خانے کے انچارج مقرر کئے جائیں گے۔
 آپ اس وقت ڈھاکہ میں مقیم ہیں۔ (گلوب)

ڈھاکہ ریڈیو گھر میں توسیع
 ڈھاکہ ۶ فروری۔ معلوم ہوا ہے کہ ڈھاکہ ریڈیو
 گھر میں توسیع کی جا رہی ہے۔ پاکستان حکومت کے ڈائریکٹر
 سربجاری نے گلوب کے نمائندے کو ایک انٹرویو کے
 دوران میں بتایا کہ نئے ریڈیو گھر کے لئے سو زون جنگ
 کی تلاش کی جا رہی ہے۔ جو جو وہ سکیم کے مطابق کراچی
 ریڈیو گھر سے خبریں وغیرہ نشر ہونی ماہ جون سے
 شروع ہو جائیں گے۔ (گلوب)

بند ہونے والے ریاستوں کے متعلق گفت و
 شنید
 نئی دہلی ۶ فروری۔ بند ہونے والے ریاستوں کی اکتیس
 چھوٹی ریاستوں کے مستقبل کے متعلق سوچ وچار ہو
 رہی ہے۔ امید ہے کہ اگلے ہفتہ فیصلہ ہو جائے گا۔
 ریاستوں کے سرکاری نمائندے اسی سلسلے میں لاٹک
 جا رہے ہیں۔ تاکہ وہاں جا کر ان چھوٹے چھوٹے حکمرانوں
 سے گفت و شنید کر سکیں۔ نصف سے زائد ریاستیں
 یونین بنانے کے حق میں ہیں۔ اور ان کے برعکس
 دوسری ریاستیں یو۔ پی میں جذب ہو جانے کے حق
 میں ہیں۔ حکومت ہند کے نائب صدر سوامی پٹیل اس
 ماہ کے اخیر میں راجکوٹ تشریف لے جا رہے ہیں
 تاکہ کالٹیا وار ریاستوں کی یونین کی رسم افتتاح
 کریں۔ راج آف نوانگر جو اس یونین کے صدر رہنے
 گئے ہیں۔ اس موقع پر حلف و فاداری لیں گے (گلوب)

بے پور میں گاندھی جی کی یادگار
 بے پور ۶ فروری۔ حال ہی میں بے پور میں یونینیل
 کمیٹی کا اجلاس منعقد ہوا جس میں گاندھی جی کی موت
 کا ریزولوشن پاس کیا گیا جس میں گاندھی جی کی یادگار
 قائم کرنے کا فیصلہ کیا گیا۔ معلوم ہوا ہے کہ یہ یادگار شہر
 کے مرکزی حصے میں گھنٹہ گھر کی صورت میں قائم کی
 جائیگی۔ یہ گھنٹہ گھر گاندھی جی کی عمر کے مطابق ۸۷
 فٹ لمبا ہو گا۔ (گلوب)

ہندوستان میں امیٹوار کی بجائے چھوٹی
 آباد ۶ فروری۔ ایک ہندوستانی لیڈر
 لال جی ہرترہ کھتری نے حکومت ہند سے اپیل کی
 ہے کہ گاندھی جی کے اعزاز میں آئندہ ہفتہ وار چھوٹی
 کی بجائے شکر دار کو لگائی جائے کیونکہ گاندھی جی کو
 شکر دار کو قتل کیا گیا تھا۔ (گلوب)

قاہرہ میں راعی کانفرنس
 قاہرہ ۶ فروری۔ قاہرہ میں فوڈ اینڈ ایگریکلچرل
 کانفرنس کے ڈیلیگیٹوں کو فاطمہ اکرم نے صوبے
 کے وزیر زراعت نے کہا کہ جنگ کے خاتمہ کے بعد دنیا
 کے سیاسی لیڈروں کو امن قائم کرنے میں ناکام ثابت

ہوئے ہیں۔ آپ نے مزید کہا کہ فوڈ اینڈ ایگریکلچرل
 آرگنائزیشن کا مقصد لوگوں کا معیار زندگی بلند
 کرنا ہے۔ دنیا میں امن قائم رکھنے کے لئے اس
 قسم کی انجمنوں کا وجود ضروری ہے۔ (گلوب)

حیدرآباد میں انیس دیہات کو جرمانہ
 حیدرآباد ۶ فروری۔ آج حکومت نظام
 نے ریاست کے انیس دیہات پر ۶۷۰۰۰ مزار
 روپیہ مجموعی طور پر ایک سیفٹی ایکٹ کے ماتحت جرمانہ
 کیا ہے۔ حکومت نظام نے اس سلسلہ میں ایک
 کمیونکیشن آئی جی جس میں بتایا گیا کہ چند سلسلے
 حملہ اور ریاست کی حدود میں داخل ہونے اور
 مقامی ڈاکوؤں سے مل کر انہوں نے ریاست کے
 بینک اور خزانہ کو لوٹا۔ حملہ آوروں نے کئی اشخاص
 کو گولی کا نشانہ بنایا۔ انہوں نے ریلوے اسٹیشن
 پر بھی حملہ کیا۔ اور کئی مکانات کو نذر آتش کر دیا۔
 اس حملہ میں آٹھ اشخاص ہلاک اور پانچ مجروح
 ہوئے۔ فوج بلائی گئی۔ اور سرحد کے اہم مقامات
 پر تعینات کر دی گئی۔ اس ضمن میں پولیس حقیقت
 کر رہی ہے۔ (گلوب)

رضا کار عورتوں کی خدمات کا اعتراف
 لاہور ۶ فروری۔ ایک پرسنل کانفرنس میں بیگم
 لیاقت علی خان نے بیان کیا کہ اس وقت تین صد
 رضا کار عورتیں پنہا گزیوں کے مختلف کاموں میں بھاری
 اور محتاج عورتوں کی دیکھ بھال اور تیمار داری کا
 کام کر رہی ہیں جن کے کام سے متعلق بہت اچھی رپورٹیں
 آ رہی ہیں۔ کام کو جلد اور منظم صورت میں چلانے کے لئے
 کئی محکمے قائم کئے گئے ہیں جن میں عورتوں کی
 شکایات و تکالیف کا ازالہ کیا جاتا ہے۔ ان کو
 گھریلو صنعتیں سکھائی جاتی ہیں جس سے بعض عورتیں
 اپنی روزی خود حاصل کرنے کے قابل ہو گئی ہیں۔ ۲۵۰
 عورتوں کو ملازمتیں لے کر دی گئی ہیں۔ لڑکیوں کو
 نرسنگ کا کام سکھا کر ماہوار تنخواہ پر کامیوں میں
 رکھا جاتا ہے۔ اس وقت کئی لڑکیاں نرسنگ حاصل
 کر رہی ہیں۔ طالب لڑکیوں کو اپنی تعلیم جاری رکھنے
 کے لئے حکومت سے امداد کا وعدہ لیا گیا ہے (ا۔پ۔)

آل انڈیا کانگریس کمیٹی کا آئندہ اجلاس کانپور میں
 نئی دہلی ۶ فروری۔ معلوم ہوا ہے کہ آئندہ کانگریس
 کمیٹی کا اجلاس کانپور میں ہو گا۔ سال انڈیا کانگریس کمیٹی
 کا اجلاس ۲۱ فروری سے شروع ہو گا۔ اور غالباً
 دو روز تک رہے گا۔ کانگریس ورکنگ کمیٹی کا اجلاس
 دہلی میں ۸ فروری کو ہو گا۔ جس میں کانگریس کا
 منشور اختیار کیا جائے گا۔ (اسٹار)

فلسطین کمیشن کا ناقابل عمل کام
 لنڈن ۶ فروری۔ دی نائٹس کے ایک سیکس میں
 مقیم نامہ نگار نے کہا ہے کہ جب حفاظتی کونسل اس
 کی مدد کو آئے تو فلسطین کمیشن کا کام ناقابل عمل
 ہو گیا ہے۔ یہ تمقید اس لئے لیکن نڈر کا ڈین کی رپورٹ
 کی بنا پر کی ہے کہ انہوں نے کمیشن کو کہا ہے کہ وہ یکم مئی
 سے پہلے فلسطین میں داخل نہیں ہو سکتے۔ اور عرب و
 یہودی فوجی طاقتیں تیار نہیں کی جاسکتیں۔ اور یہی

حدودی کمیشن ۱۵ مئی تک ختم ہونے والے امتداد تک
 اپنا کام کر سکتا ہے۔ وہ مزید تمقید کرتے ہوئے لکھتا
 ہے کہ اس طرح سے کمیشن اور دفاعی حیثیت کو بالمتقابل
 کر دیا گیا ہے۔ (اسٹار)

ہتھیاریوں کا کافی مقدار میں
 قاہرہ ۶ فروری۔ دمشق کو چھوڑنے سے پہلے سریا
 کے دفاعی وزیر احمد الشرباتی نے الزمان کو بیان دیتے
 ہوئے کہا کہ فلسطین کو چھٹکارا دلانے کے لئے ہتھیاریوں کا
 مقدار میں موجود ہیں۔ اور برطانیہ اور امریکہ کی ہتھیاریوں
 کرنے پر بندش سداہ نہیں ہو سکتی۔ (اسٹار)

حیدرآباد کے لئے سروے کا سامان
 حیدرآباد ۶ فروری۔ ادوی اینٹ پرسی کے
 نامہ نگار کی ایک اطلاع منظر ہے کہ حکومت حیدرآباد
 ریاست کا ہوائی سروے کرنے کے لئے ضروری سامان
 خریدنے کی فوری ضرورت محسوس کر رہی ہے۔ اس غرض
 کیلئے امریکن اور برطانوی فزوں سے مشورہ کیا جا رہا ہے (ا۔پ۔)

میوہ ہسپتال کی حسن کارکردگی
 لاہور ۶ فروری۔ میوہ ہسپتال لاہور کے کارکنوں نے
 گذشتہ پانچ ماہ میں ہسپتال میں داخل شدہ مریضوں
 کی مسلسل غور وپردہ اخراج کا ریکارڈ قائم کر دیا ہے
 گذشتہ آگست سے آخر جنوری تک ۱۳۵۶۴ مریض
 ہسپتال میں داخل کئے گئے۔ جن کا نہایت احتیاط
 سے علاج معالجہ کیا گیا۔

ڈاکٹر شام پربشاؤ مکر جی کی کوٹھی پر حملہ
 نئی دہلی ۶ فروری۔ طلباء اور مزدوروں کے
 ایک ہجوم نے انڈین یونین گورنمنٹ کے سپلائی
 فائر ڈاکٹر شام پربشاؤ مکر جی کی کوٹھی پر دھاوا
 بول دیا۔ اور خشت باری کر کے آپ کی کوٹھی کو شدید
 نقصان پہنچایا۔ فوج نے ہوا میں فائر کر کے ہجوم کو منتشر
 کر دیا۔ تمام وزار کی کوٹھیوں پر فوجی پہرہ بھٹا دیا
 گیا ہے۔ اور کسی آدمی کو غیر تلاشی لئے کوٹھیوں کے
 اندر نہیں داخل ہونے دیا جاتا۔ ڈاکٹر شام پربشاؤ
 مکر جی کے مکان پر حملہ کرنے کے الزام میں دو اشخاص
 گرفتار کر لیا گیا۔

پٹنہ کے سکھ پانی گرفتار
 سیالکوٹ ۶ فروری۔ چھاتی مجاہدین نے لوٹاں
 وغیرہ پرستین مارا۔ اور ہندوستانی فوج سے
 ان کی بھڑ میں ہونے معلوم ہوا ہے قبائلیوں نے
 ہندوستانی اور سکھ پانیوں کو بہت نقصان پہنچایا
 ہے اور وہ پٹنہ فوج کے چند سکھ سپاہی زندہ گرفتار
 کر کے سیالکوٹ لے آئے۔ ان کو آزاد حکومت کے
 فوجی ہیڈ کوارٹر میں بھیجا جائیگا۔

کانگریس فرقہ وارانہ اتحاد قائم کرے گی
 نئی دہلی ۶ فروری۔ معاملہ کانگریس نے ایک قرارداد
 منظور کی ہے جس میں اعلان کیا ہے کہ کانگریس بھاری
 کر چکی ہے کہ ہندوستان سے نفرت و تشدد کا خاتمہ
 اور فرقہ وارانہ اتحاد قائم کرے گی تاکہ گاندھی جی کا وہ مقصد
 پورا ہو سکے جو ان کی زندگی میں حاصل نہ ہو سکا تھا۔ کانگریس
 حوام سے پروردار ایل کی ہے کہ وہ فرقہ پرستی
 روکنے میں کانگریس سے تعاون کریں۔

